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FU66ETLEN HB1DUS96.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL")

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor.,‘félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 30 fillér.

í: Dp. 3USTH IfltlOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

9 nádudvari választókerület 
polgáraihoz.

Veszprémy István orsz. gyűl. képviselő 
a nádudvari kerület több községéből számos 
aláírással felszólítást kapott, hogy vegyen 
részt a választójogi törvényjavaslat mostani 
tárgyalásában s ott emelje fel szavát az ál ­
talános egyenlő titkos választójog érdekében- 
Veszprémy István orsz. képviselő lapunk 
utján a következő választ küldte a hozzá 
intézett felszólításra az aláíróknak.

Tisztelt polgártársak!
A népjogok kiterjesztésének a demok­

ratikus választói jogtörvénybe iktatásának a 
mai országgyűlésen nállam őszintébb s iga- 
zabb hive nincs. Senki sem fájlalja tehát 
jobban a sérelmeket, melyek a mai erősza­
kos kormány által beterjesztett választójogi 
törvényjavaslatban felhalmozva vannak, mint 
épen én.

TÁRCA.

Vitkó tűzmester kalandjai.
Irta: Móricz Pál.

X.
Az az idő is elkövetkezett, mikor a 

szerencsétlen szép magyar hazát már csak 
komáromi honvédek oltalmazták. Azonban 
Komáromot is mind erősebb ember gyűrű­
vel zárta körül a szövetkezett sok ezernyi 
osztrák-muszka ellenség. Végezetül Klapka 
tábornok is kénytelen volt feladni a várat, 
de becsületes, tisztességes hadi feltételek 
mellett adta fel. Szabad elvonulást biz­
tosított katonáinak. Személyre szóló biz­
tositó levelekben azt is kikötötte Klapka, 
hogy az osztrák sohasem üldözhette azon­
túl Komárom várának vitéz védőit.

Mégsem tehetek eleget azon kérésük­
nek, hogy a törvényjavaslat képviselőházi 
érdemleges tárgyalásában részt vegyek, mert 
a szövetkezett ellenzék a parlamenti jogren­
det felforgató mai többséggel a tárgyalást 
erkölcsi tehetetlenségnek ítéli és én ez Íté­
letet helyesnek s elfogadandónak tartom.

Mi azokkal, akik minket, bennünk és 
általunk a magyar népet meggyalázták, a 
politikai összeköttetés szálait fel nem vehet­
jük, hanem oda kell működnünk, hogy ezek 
az erőszakos részben erkölcsileg is megseb­
zett politikusok a fórumról lctaszittassanak 
és helyreálljon a parlamentáris jogrend. 
Igen, mert a jelen viszonyok között, tehát 
akkor, midőn a népképviselők joga el van 
kobozva, amidőn az elnöki lelkiismerettől, 
helyesebben, önkénytől függ nemcsak szó­
lás, hanem személyes szabadságunk is, ami­
dőn a parlament egy az elnöki hatalmat 
csak űsűrpáló zsarnok diktatúrája alatt áll, 
nem tesz külömbséjjet. Sőt teljesen közön- 
bős az, hogy százezer, vagy három millió

Vitkó Antal tűzmester is Komáromban 
hagyta az ágyúját, lovát. Obsitos baka 
módjára, gyalogosan indult egy másik 
tüzér cimborájával. Tüzér ruha volt rajtuk 
és Galgócon nagy muszka sereget találtak 
sok ágyúval. Muszka tisztekkel volt tele a 
fogadó is. Az a muszka tábornok is közöt­
tük volt, akit a honvéd tüzérek utoljára 
oly derekasan elvertek. A muszkák, mikor 
meglátták Vitkóékat, felugráltak az asztal 
mellől.

— Honiét 1 Honiét! — mindenfelől 
lelkesen kiáltozták és egy sarokasztalnál, 
a főhelyre ültették Vitkóékat. Németül folyt 
a beszélgetés. A sok ételtől, italtól szinte 
rogyadozott az asztal. Ám még csak akkor 
csodálkoztak nagyon, mikor megtudták, 
hogy Vitkó tűzmester a 10-ik honvéd lovas 
ütegnél szolgált. Lelkendezve mondogatták 
a muszkák:

polgár választotta képviselőket hurcolnak ki 
a törvényhozás csarnokából.

Az alkotmányt romboló kormány eltá­
volítása, alkotmányunk helyreállítása tehát 
az első, sőt az egyedüli most, amire nekünk 
minden utón törekednünk kell, azután kö­
vetkezik, kell, hogy következzék, az alkot­
mány szélesebb alapokra fektetése, mert ab­
solut hatalom keretében népjogokat érvé­
nyesíteni, sem szükebb, sern tágabb ala­
pon nem lehet.

Remélni merem, nincs messze az idő, 
amidőn közös óhajtásunk teljesülni fog.

Kérem vegyék ezeket szives tudomá­
sul hozzám küldött levelük válasza gyanánt 
s fogadják hazafias üdvözletem nyilvánítását.

Budapestről, 1913/március hó 3-án.
Veszprémy István

, orsz. képviselő.

Bazdasági miinkisbázak.
Március hónapnak első napsugarára 

nemcsak a fővárosban, de a vidéki váro-

— Der hat unz gepuct! (Ez porolt 
ki minket ?)

Majd azt panaszolták, hogy az osz­
trák generálisok becsapták őket.

— Minket lázongó csőcselékeket szét­
verni hivtak ide — szólt a muszka gene­
rális — no, szép csőcselék az olyan, a 
mely ilyen huszárokat, tüzéreket, gyalog­
ságot állított ki a csatára ! Igazi csodás 
vitézek voltak ezek mindnyájan! Annyi 
katonánk pusztult itt el, hogy orosz ha­
zánkban sokáig siratni fogják ezt a had­
járatot . . .

— Igaz! Ugyvan ! — a többi musz­
katisztek is mindnyájan helyeseltek a tá­
bornoknak és reggelig sámpányerrel itat­
ták a két honvéd tüzért. Reggel felé ösz- 
szeölelkezve, [.összecsókolózva búcsúztak 
el a két honvéd tüzértől.

Ilyen a katonai sors.

Elegáns, csinos ruhákat készít D Q f í Q FERENC 
lehető legjutányosabb árban UH1IUH I UHUUL
férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló

1. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett.
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sokban és falvakban is jelentékeny számú 
építkezés indul meg. A statisztikai hivatal 
jelentése szerint átlag negyedmillió ház épül 
egy-egy tavaszi építési szezonban. Újabb 
időben ezt a számot jelentékenyen fokozza 
a mezőgazdasági munkásoknak emelt há­
zak száma is. Rövidesen néhány év alatt 
tízezer munkásház épült az országban, kü­
lönösen azokban a vármegyékben, hol a 
belső ingatlanok szerzése nagy nehézsé­
gekkel járt.

És épen ezeken a helyeken rettenes 
helyzetben voltak azok a szerencsétlenek, 
akik többedmagukkal egy szobában lak­
tak. Csak illusztrálására a helyzetnek 
jegyezzük meg, hogy egyik alföldi mun- 
kásházban egy helyiségben 63 élő ember 
lakott, 8 család, asszony, ember, lány, 
legény, újszülött és iskolásgyermek.

Azért nagyjelentőségű és korszakos 
az a humánus intézkedés, mely a mező- 
gazdasági munkásoknak saját hajlékot te­
remt. És engedjék meg a közeli köz­
ségek, helyihatóságok, ha csodálkozásun­
kat fejezzük ki, hogy Szentes, Hódmező­
vásárhely. Zenta, Püspökladány, Békés, 
Orosháza és sok más község és város 
példáját nem követik és nem kezdenek a 
munkásházak építésének jelentős feladatá­
hoz. Hiszen ha már egyébért nem is kel­
lene ezt tenni, megkellene tenni a mun­
kaerő lekötésére. Az a munkás, akinek 
saját hajléka van, nagyon meg fogja gon­
dolni, hogy mostani helyzetét fölcserélje 
bizonytalan helyzettel. A munkásházak 
építésével azt a kedvező tapasztalatot tet­
ték, hogy akinek ilyen hatósági segítség­
gel saját hajlékot emeltek, az nem vádo- 
rolt ki Amerikába, az már valóban hirdeti 
a költő szavát: „Itt élned, halnod kell.“

Az a nagy közérdek, mely e kérdés­
hez fűződik, teszi hírlapi kötelességünké, 
hogy az illetékes helyi tényezők figyelmét 
felhívjuk erre az ügyre.

A gazdasági munkásházakról 1907. 
évi 46. törvénycikk szerint gazdasági mun­
kásházak azokban a községekben, váro-

XI.
Vitkó Antal tűzmester is levetette pi­

ros zsinóros, szép tubákszin atiláját. Pi­
ros selyem szalagos honvéd vitézségi 
ezüst éremét is gondosan félretette. Böl­
csebben cselekedte akkor a komáromi 
„szabaditóleveles“ honvéd is, ha csönde­
sen félreállott és feltűnés nélkül kereste a 
napi kenyerét. Spionok szimatoltak min­
denfelé. A hangos szavú magyar emberre 
osztrák bitó, golyó vagy rabság várt.

Vitkó tűzmester a szűcs műhelybe 
tért vissza. A szűcs mesterséget folytatta 
tovább és oda ment fel, a hol legkevésbé 
keresték a magyar honvédet. Bécsbe ment 
fel \ itkó. Mint vándorló legény köszöntött 
be a bécsi szűcs mesterhez. Es mert ki­
elégítő jó szűcs munkás volt Vitkó tűz- 
moster, bécsi gazdája sem firtatta: Ki 
vo! Mi volt ? Honnan jött ?

Volt ennek a szűcs mesternek 
egv igen eleven kedvű diák fia is. jogász- 
sagot tanult a bécsi egyetemen. Munka

.-okban építhetők állemsegéllyel, a hol le­
galább tiz családos munkás folyamodik a 
községi képviselőtestülethez, hogy tár­
gyalja a munkásházak mimódon való 
létesítését.

A törvény szerint a községi kép­
viselőtestületnek a kérelmet okvetlenül 
tárgyalnia kell és ha a szükség tégyleg 
mutatkozik, ha a kedvező előfeltételek, a 
háztelekre alkalmas terület van, a község 

! mint erkölcsi testület, vagy maga veszi 
kezébe a dolgot, vagy a vármegyéhez 
teszi át jóindulatú pártolással a jelent­
kező munkások kérvényét.

Kedvező helyzet az, ha a községnek 
van belsősége és ezt méltányos áron 
adhatja. Bizony sok községben annyi jó­
indulattal találkozott a munkásnép, hogy 
ahol a községnek épületanyaga volt, vagy 
téglagyára, az épületfát, téglát is kedvező 
áron engedte át. Nem tartozik ezzel a 
község, de ha megteszi, méltányos, szép 
dolgot cselekszik s csak ott teheti meg, 
ahol a község anyagi helyzete ezt meg­
engedi s magának is van erdeje, tégla­
gyára.

Hogyan épülhet fel mégis a mun­
kások háza ? Úgy, hogy a törvényhozás 
minden évben egy bizonyos összeget szavaz 
meg a földmivelésügyi miniszternek arra 
a célra, hogy ezt a munkásházakra felvett 
kölcsönök kamatterheinek enyhítésére for­
dítsa. A törvény lehetővé teszi, hogy a 
földművelésügyi miniszter legfeljebb száz 
félévre a törlesztési összeg egy részét, 
legfeljebb egy harmadát vállalja.

A munkások házai egyúttal 20 évi 
adómentességet élveznek s ezen idő alatt, 
az állami, megyei, sőt még a községi adó 
fizetése alól is mentesek.

A kormányzás bölcsessége tulajdon­
képpen nem más, mint nagy bajokat okos 
intézkedésekkel elhárítani. A mi városunk­
nak és vidékünknek előbb-utóbb nagy 
baja lesz a munkáshiány. Valahány mun­
káscsaládot sikerült emberszeretettel saját 
hajlékához segíteni, annyi munkáskézzel

után Vitkóval együtt sokszor kiállottak a 
kapuba. Vitkónak nagyon feltűnt egy fel­
kötözött kezű mogorva ember, mert ahány­
szor elment a kapu előtt, mindig olyan 
tekinteteket vetett Vitkóra, mintha szemé­
vel fel akarta volna öklelni. ú

— Enyje, de furcsa nézésű ember 
ez — mondta Vitkó a bécsi jogásznak.

— Hehe — a jogász elnevette ma­
gát — azért néz ez oly csúnyán magára, 
mert már hallotta, hogy maga is magyar.

Vitkó megcsóválta a fejét:
— Bizonyosan oka lehet a ha­

ragra . . .
— Csakugyan rászolgáltak a magya­

rok az ő haragiára ! — magyarázta a jo­
gász — mint svaüzsér szolgált ez Magyar- 
országon és Komárom alatt nyomorította 
el egy magyar huszár, aki ugyan akkor 
a cimboráját egyetlen kardcsapással vágta 
agyon ...

— Hm — Vitkó nem szólt rá, csu­
pán köhintett és mindjárt tudta, miért volt

szereztünk többet magunknak. Ha ki­
kapcsoljuk azokat a nagy erkölcsi, gazda­
sági, egészségügyi és nemzeti szempon­
tokat, melyek pedig ki sem kapcsolhatók, 
— már a jeges önzés szemüvegén is úgy 
kell látnunk ezt a dolgot, hogy azt elmu­
lasztani, elhalasztani oktalanság.

Március van, ölelget a tavaszi szellő. 
A kérdés nagyon aktuális, cselekvésre 
hívjuk mindazokat, akiknek kötelessége a 
dolgozó munkásság sebét enyhíteni.

Bel- és külpolitika.
Kedden volt a nagy nap. Feszült 

várakozások, izgatott hangulat és szorongó 
kedély állapotok között várta a bevonuló 
ellenzéket a munkapárt. Elrejtett öklök és 
zsebe dugott browningok mutatták, hogy 
a párturalom lovagjai egy könnyen nem 
adják át másnak a hatalmat. Megesküd­
tek a pezsgős pohár mellett, majd meg­
csókolták egymást és testőrzői szerepüket 
kiosztották a 46-ok, a munkapárt 46 fia­
talja. így akarták bebizonyítani, hogyha az 
a 60 ezer főnyi katonaság, csendőrség és 
rendőrség oltalmukra ki van vezényelve, 
hát ők nem félnek. Roppant felsültek. Nem 
lett szükség a nagy felkészülődésre. Bu­
kott emberekkel nem szoktak sokáig tár­
gyalni, sem verekedni. Apponyi gróf el­
mondta tiltakozását s aztán a faképnél 
hagyta az ellenzék a t. mungó hadat. Még 
a tömeg sztrájk gyönyöre se érkezett 
meg. Ma már a szuronyos választójogi 
javaslat kész is. Tisza István gróf ur ön­
tötte le szappanos vízzel.

A Balkán háború színhelyeiről semmi 
különösebb esemény nem jött a héten

Község-e vagy város?
Az a nagy mozgalom, mely a múlt he­

tekben indult meg és a melynek főcélja a 
300-dos múlttal rendelkező városi szerve-

ezt
hát neki olyan ösmerős a béna kezű em 
bér arca. A makrapipás öreg huszár 
vágta meg a „forposzton“ ; no de erről 
nem szólt semmit a bécsi diáknak. A diák 
azonban tovább beszélt a magyar hu­
szárok felől:

Már én szeretnék olyan huszárt 
a csatában látni — mondotta a diák — 
mert én nem hiszem, hogy a huszárok úgy 
játszanak azzal a nehéz karddal.

Vitkóból is kikivánkozott a szó.
— Már pedig az igaz! Olyik huszár 

a mária-tréziás kardjavai nem hogy a réz 
csákót, de még a puskacsövet is ketté 
vagta . . .

— Hejnye, furcsa ember kelmed is 
— a diák nevetve hunyorított a Vitkó 
szemébe és bizalmasan odasugta — azért 
én is voltam valaki. Nekem is van kar­
dom ! Negyvennyolcban én is ott küzdöt- 

,a hócsi torlaszok tetején. Gyöjjön csak 
Vitkó barátom ...

— Nem bánom, gyerünk! — Vitkó 
elsőbb meg óvatosan körül is tekintett • 
azutan bementek a diák szobájába.

1
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zetnek nagyközségi szervezetté való vissza­
fejlődése az utóbbi napok alatt sokat veszí­
tett hevességéből, de mondhatnánk élessé­
géből is. A megindult mozgalom irányitó 
vezérférfiai sem tagadják s maga a nagy 
közönség is érezi és tudja, hogy minél ko­
molyabban, egységesebben és mentői erő­
teljesebb érvekkel követeli a nagyközségi 
szervezet létesítését, annál több anyagi se­
gítséget lehet kieszközölni a városi szerve­
zet fentartásához, tehát annál több államse­
gélyre lehet kilátása a város közönségének.

A város fejlesztési törvény átmenet 
nélküli intézkedései és súlyosan nehezedő ter­
hei az alföld számos rendezett tanácsú vá­
rosát hozták hasonló helyzetbe. Ezek kéré­
seinek nagy részét már el is utasította a 
belügyminiszter, holott 90 —110 százalékos 
pótadóval vannak az illető városok megróva. 
A szoboszlói nagyközségi mozgalom vezetői 
is teljesen meglehetnek vele elégedve és bi­
zonyára meg is fognak nyugodni, ha a vár­
ható emelkedéseknek legalább 50 százalé­
kát megnyerhetik a lakosság részére és ha a 
tisztviselői nyugdíjintézet felállításának pár 
évre való elhalasztásába a törvényes felsőbb- 
ség beleegyezik. Ez minden esetre az ő ér- 
demök is lesz.

Véleményünk szerint ha a megindított 
mozgalom a rendes keretekben fog mozogni, 
ha sikerülni fog a mellék érdekű vo 
natkozásokat a mozgalomtól egészen elkü­
löníteni, úgy alapos lehet reá a reménység, 
hogy a múltak hibái folytán sok tekintetben 
elmaradt városunkat egyfelől a méi sékelt 
arányú, de biztos fejlődésnek visszaadhatjuk, 
másfelől pedig az elkeseredett adófizetőket 
nagyobb teher emelkedésektől megóvhatjuk. 
Pedig épen ez a kitűzött célja a nagy köz­
ségi mozgalomnak is, mert hiszen közönsé­
günk nagyobb része épen azért keseredett el és 
még egészen komoly és tekintélyes polgá­
rok is a miatt elégedetlenkednek, mert a 
törvény parancsoló rendelkezései folytán elő­
álló teheremelkedések nagyságáról meggyő­
ződést és teljes világosságot nem szerez­
hettek.

Hisszük és reméljük, hogy a mozga­
lom irányitóit a legönzetlenebb, a legőszin­
tébb szándék vezeti és tisztán csak a köz­
érdek szava szólaltatta meg, mikor ebben 
az ügyben az első lépéseket megtették. Ezt 
feltételezi rótok a közönség is. De ha ez nem 
igy lenne és csalódni lennénk kénytelenek,

— A dalegylet ma délutáni hang­
versenye rendkívül sikerültnek Ígérkezik. 
Előadás után a vendégek tiszteletére 
társasvacsorát rendez a dalegylet a Kos- 
suth-körben, melyre eddig is számos jelent­
kezés történt.

— A ref. iskolaszék márc. 4-én

— Itt van ni! Az ágyam alá ástam 
a kardot — Vitkót most már teljssen be­
avatta titkába a diák, aki a padló alól 
előkotorta a kardot. Aféle hosszú egyenes 
német pallos volt ez a kard.

Vitkó kicsinylőleg nézett végig a né­
met palloson.

— Várjon csak az urfi — mondotta 
Vitkó.

— Mit akar no? — tudakolta az
urfi.

— Csak a vándorbotomat hozom be, 
— felelte Vitkó — mindjárt mutatok az 
urfinak néhány huszáros vágást.

— Állok elébe — nevetett a bécsi 
diák és hetykén forgatta a pallosát. Majd 
egymásra támadtak. A diák a pallossal, 
Vitkó a vándorló bottal vagdalkozott, mi­
közben egyszer csak Vitkó vándorbotjával 
olyan „svinget“ csapott a pallos oldalára,

úgy már most rámutatunk, hogy abból a Bélteky Lajos lelkész elnöklete alatt ülést 
város lakosságának nagyon sok kára lenne, tartott.

— Nem lesz rendkívüli közgyűlés. 
Hajduvármegye törvényhatóságának 88 
tagja bizalmatlansági indítványt adott be 
a Lukács kormány ellen. A bizalmatlan- 
sági indítvány a májusi rendes közgyűlés 
tárgysorozatára lesz kitűzve.

— Március 15. ünnepe a polgári 
iskolában. A helybeli áll. polg. iskola 
tanárikara és tanuló ifjúsága ez évben is 
megünnepli a március 15. nagynap em­
lékét. Az ünnepély programmja a követ­
kező: 1. Hymnus. Énekli az ifjúság dal­
kara. 2. Március 15. Szavalja: Bede Géza 
III. oszt. tanuló. 3. Emlékbeszéd. Tartja: 
Kelemen János tanár. 4. Élj őseink hazája. 
Énekli az ifj. dalkara. 5. Előre. Szavalja: 
Szécsy László II. oszt. tanuló. 6. Szózat. 
Énekli az ifjúság dalkara. Ezen hazatias 
ünnepélyre a szülőket, tanügybarátokat és 
a város hazafias közönségét tisztelettel 
meghívja: az igazgatóság. Ünnepély kez­
dete délelőtt 11 órakor.

— A Hajdú vár megyei Gazdasági 
Egyesület kedden szervezkedő közgyűlést 
tart.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága március 10-én Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tart.

— Elmaradt tanulmányi kirándulás. 
Hajdúszoboszló városából 40—50 fiatal 
gazda tegnap fel akart rándulni a mező- 
gazdasági gépkiállítás tanulmányozására 
Budapestre. A kirándulás azonban el­
maradt, mert Csapó István gazd. egyesü­
leti titkár nem tudott kedvezményes vasúti 
jegyet szerezni a kiránduló gazdák részére. 
Ilyen körülmények között nem lehet tudni, 
hogy a titkár ur egyáltalán mikor és 
milyen alkalomra tud kedvezményes 
jegyet szerezni gazdáink részére, ha most 
se tudott?

— A tavaszi lóvizsgálat a város­
háza udvarában március hó 17 és 18. nap­
ján reggeli 6 órától kezdődőleg megtartatik. 
Felhívom a lótulajdonosokat, hogy a fen­
tebbi időre minden lovakat a vizsgálathoz 
felvezettesék, mert a törvény értelmében a 
a vizsgálat elmulasztása 200 korona bünte­
téssel büntettetik. Hajdúszoboszlón, 1913. 
márc. 6. Dr. Fekete László polgármester.

— Végrehajtó választás Kábán. 
Folyó hó 1-én lett megtartva Kábán a vég­
rehajtói állás betöltése. 11 pályázó volt, 
kik közül a képv. test. bizalma Zemlényi 
Lajosra esett, ki állását nyomban el is fog­
lalta. "

— Toroklob a járásban. Püspökla­
dány és Tetétlen községben a toroklob jár- 
ványszerüleg fellépett. Az óvintézkedések 
mindkét két községben meg lettek téve.

HÍREK.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Kovács Gyula alispán a héten 
rövid üdülésre a magyar tenger part­
vidékre utazott, honnan pár nap malva 
hazajön.

— Áthelyezés. Vida Károly hajdu- 
szoboszlói járási számvevő a m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez helyeztetett át Debrecenbe. 
Vida a napokban már távozni fog körünkből.

— Márc. 15-diki ünnepély. Hajdú­
szoboszló város közönsége ez évben is 
hagyományos lelkesedéssel üli meg márc. 
15-dikét. A város területén levő összes 
körök ünnepi bankettet rendeznek, a város 
közönsége pedig reggel 9 órakor a város­
ház udvarán ünnepel, hol dr. Dajka Amb­
rus ügyvéd ünnepi beszédet, Görög Sándor 
tanító szavalatot tart. Itt a megnyitó és 
bezáró beszédet dr. Fekete László polgár- 
mestor mondja, a dalárda pedig hazafias 
dalokat ad elő. Az ünnepélyen megjelenik 
dr. Justh János orsz. gyűl. képviselő is, kit 
a város közönsége s az olvasókörök nagyobb 
része külön is meghívott az ünnepségekre.

— A függ. és 48-as Kossuth-kőr 
husvét első napján saját helyiségében 
táncvigalmat rendez.

— Az Otthonirók és hírlapírók 
köre ma délelőtt 11 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését saját helyiségében 
Budapesten.

hogy a diák kézéből kirepült a kard. Még 
a nagy ablakot is keresztül x'ágta és az 
udvar kövére csörömpölve esett le a kard.

— Jesszász ná! — a vén májszter- 
né asszony még a tubákos pikszisét is el­
ejtette, úgy megijedt odakint. Azt hitte, 
megint kiütött a „revolució“.

A diák Vitkóhoz rohant Lenkendezve 
megragadta a Vitkó kezét.

— Ne tagadja ! Most már úgyis tu­
dom . . . Honvéd volt maga is.

Vitkónak büszkén villant össze a sze­
me! Kiegyenesedett a szerény mesterle- 
gényés gúnyában.

— No, hát az voltam ! De csak tű 
zér ! A huszár azóta már százszor is ré­
pává aprította volna az urfi fejét ....

Az urfi elhallgatott. Ezentúl mindig 
nagyrabecsülte a magyar honvédek nevét.. 

(Vége.)
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— Méhészeknek fontos ! Méhkap- Iskolák a tüdőbetegekért. A József királyi 
herceg szauatorium egyesület szép felhívást intézett

t
v.

, , , .. herceg szauatorium egyesület szép
tárakat, mezpergetoket, viaszo vasz o u , v^rosun[( tanítóságához, melyben a következőket
keretléceket, mülépeket és a méhészetben , mon(jja. jviint a tavasz első hírnöke, száll évről-évre 
szükséges öszszes eszközöket. Kühne Ferenc az egyesület felhívása az iskolákhoz, kérvén, hogy 
utóda cég Budapest, 1.Atilla utca 
szállít legjobban. - Kérje az 1913. évi 
hészeti utmutató„ és nagy árjegyzék ingyen 
való megküldését.

— Városházi rövid hírek. Fischbein 
Izrael „szeles“ csárda bérlője kérvényt adott 
be a tanácshoz, miszerint a mostani dülle- 
dező félben levő korcsma épületet lebontja, 
s onnan szembe vele a gyalog járda sarká­
hoz óhajtaná felépíteni, s kér a várostól 
400 -öl területet, mint hasznavehetetlen 
gödrös helyet, hogy oda a mai kor igé 
nyernek megfelelő korcsma épületet épitne. 
— A békéscsabai cukorrépa vállalat meg 
kereste a várost, hogy munkásokra volna 
szüksége. — Alispán ur a haszonállatok 
összeírását elrendelte. — Bekker Orbán 
férfi szabó iparért folyamodott a héten a 
tanácshoz. — Závory Béla mérnök a köz­
vágóhíd körülkeritéséről jelentést ad be, mi­
vel az teljesen elkészült. — Építkezésre a 
következő egyének nyertek engedélyt: Kiss 
Sándor. Tóth Bálint, Kovács József és 
Végh Mihály. — Balta István m. kir. álla­
torvos jelentést adott be a tavaszi állat- 
szemle megejtéséről. — D. Kiss Józsefné 
Frigeli Róza mosoda nyithatására kért a 
héten engedélyt a tanácstól.

— Munkás mozgalom a járásban. 
A hajduszoboszlói járás 6 községe közül 
Nádudvar község kivételével, úgy a gazdák, 
mint a munkások már megkötötték az ara­
tási szerződéseket. Nádudvar községben az 
ottani munkások a szociálisták izgatása 
folytán egy sem kötött szerződést az ara­
tásra s igy a gazdák kénytelenek voltak 
idegen munkásokkal megkötni a szerződést. 
A nádudvariak csak most kezdtek eszmélni 
hogy őket mily lelketlenül félrevezették és 
kijátszották s hogy kenyér nélkül fog­
nak maradni, mért is küldöttségileg fel­
kérték Ercsey Gyula főszolgabirót, ki a 
szegény munkás nép sorsát a szivén 
viseli, hogy segítene rajtuk s egyúttal meg­
hívták őt, hogy a legközelebbi gyűlésükön 
vegyen részt s fejtse ki s magyarázza meg 
a munkásnépnek, hogy ne higyjen a nép- 
ámitőknak. Ercsey Gyula járási főszolga­
bíró a küldöttségnek megígérte, hogy a gyű­
lésükön a legnagyobb örömmel részt vesz s 
minden lehetőt elkövet, hogy a nádudvari 
nép baján és sorsán segítsen. Remélhető, 
hogy sikerülni fog a járási főszolgabírónak 
a bajok orvoslása.

— Influenza magában nem veszélyes 
betegség, de mivel a test legyengülése velejár, 
igv komolyan kell venni, különösen azoknak, 
kiknek hajlamuk van a tuberkulózisra és 
tüdőgyulladásra. Nincs oly egyszerű és jelen- 
éktelennek látszó hurut, a melyből ne fej­
tethetnék influenza, tehát minden legcseké- 
vebb meghűlés nagy figyelmet érdemel és 

azt gyógyítani kell. A légzőszervek megbete­
gedéseinek gyógyításainál első helyen áll a 
Sirciin Roche a kellemes izü, biztos hatású 
és minden gyógytárban kapható háziszer.

Értesítés.

99. sz. álljanak szolgálatába a szegény szenvedő tüdöbete- 
“Mé- j §ek segítésének. Őszinte vágyunk, leghőbb óhajunk, 

hogy kedves legyen a mi tavaszi esdeklő kérésünk 
is, mint az első fecske megpillantása és mindenki, 
akihez eljut ez a kérő szó érezze azt a szent köte­
lességet, amely a közjó ápolása terén minden em­
berrel közös. A József kir. herceg Szanatórium 
Egyesület nagy elszántsággal, emberfeletti munkás­
sággal immár 10 esztendőnél több idő óta áll oda 

„ ,. , , , , , , , - gátnak a kór pusztító áradata elé s építi nagy vé-
Koncz József de recent e me es o ^elmi műveit: a gyulai József Szanatóriumot, a deh- 

és vegytisztító gyára értesíti a ti. é. közön- recem- Auguszta Szanatóriumot, a marosvásárhelyi, 
séget, hogy Szoboszlőn a képviselettel hatvani, lévai, kassai, érsekujvári, nagykanizsai, bé-

B. . ^ késcsabai, nagyszöllősi, eperjesi és dévai tüdőbe-
n I I O p p #* Q M p teggondozó intézetek. Ez intézmények jótéteményeit

1 1 d 1 W I V 11 v élvezik az ország minden részén, azért kéri az
. j Egyesület a mi tanítóságunkat, hogy március 7- és 

(központi 29-ike között tartsanak iskolai gyűjtést, melyet a
szabómester urat bizta meg 
iskolával szemben) a hol is mindenemü 
női és férfi ruhák tisztítás vagy festés 
végett a legelőnyösebb árak mellett vál­
laltatnak fel.

Számos pártfogást kér,

Koncz
kelmefestő és vegytisztító gyár 

Debrecen, Arany János utca 10. sz. 
Telefon 701. szám.

— Mathiász János hírneves szőlé­
szünk hibridjeiről szóló legújabb név- és 
árjegyzékéből vesszük át a következő igen 
figyelemre méltó sorokat: A szőlővédelem 
alapvető munkája. Az utóbbi években a 
peronosporán, a fúrt peronospórán és az 
oidiumon kívül főként a szőlőmoly ellen 

; kellett a küzdelmet felvennünk. A külön­
böző módon végrehajtott védekezéseim 
közben arra a tapasztalatra jutottam, hogy 
kiválóképpen a szőlőmoly ellen való küz­
delemben a fősulyt a rügyfakadás előtt 
való védekezésre kell helyezni. Ha csupán 
akkor védekezünk, mikor a szőlőmoly kár­
tételét már megkezdi, az eredmény még 
igen nagy áldozatok'árán is csak hiányos 
lehet, mert ilyenkor a szőlőmoly rendsze­
rint már négy féle alakban van jelen. Egy 
része jelen van báb alakban, a másik része 
mint pille, a harmadik rész mint tojás, a 
negyedik rész mint molykukac, mely a 
szőlőfürt tönkretétele árán él és növe­
kedik. Kora tavasszal azonban a szőlő­
moly kizárólag báb alakban, a tőkék repe- 
dezéseiben tartózkodik. Itt kell a szőlőmolyt 
megsemmisíteni, mert ha a szőlőmoly kite­
lelt bábjait elpusztítjuk, akkor abból nem 
fejlődhetik ki a pille, fia pille nincs, nincs 
tojás sem, ha tojás nincs, akkor molykukac 
sincs, mert ez a tojásból fejlődik és igy a 
kártétel elmarad. A rügyfakadás előtt való 
permetezésre 'sok féle szert ajánlanak, de 
oármily különösnek látszik is, mégis úgy

közoktatásügyi miniszter meleg leirattal szintén kér. 
A gyűjtött összeget küldjék be az Egyesületnek 
(Budapest, IV., Sütő-utca 6.) Megvagyunk győződve 
arról, hogy a szép felhívásnak meg lesz a maga fo­
ganatja és a mi iskoláinkban is szépsikerii gyűjtést 
rendeznek, amit már hálából is megtehet a tanító­
ság, hiszen az Egyesület gyógyintézetében 283 tanító 
és tanítónő talált eddig halálos bajában gyógyulást. 
Mindnyájan egyért és egy mindnyájáért!

— Rósz szokás vagy az önuralom hiánya, 
hogy sokan színházban, hangversenyen, templom­
ban, mint hiányos nevelésű individiumok köhécsel- 
nek és torkukat reszelgetik. Itt nem akarunk arra 
kitérni, hogy ez a köhécselés lehet tömegszuggesz- 
ció is, csak utalunk arra, milyen sokan szenvednek 
légzőszervi bajokban. Fontos jelensége ez elhanya­
golt légzőszerveink elhanyagolt állapotának. Épen 
úgy mint a jó neveléshez tartozik a tiszta kéz, ép 
úgy gondolnunk kell saját érdekünkben és ember­
társaink érdekében is légzőszerveink tisztaságára. 
Gondoljunk arra, hogy a rekedtség, köhögés, hurut­
betegségek és ha tüdőbajtól megmenekülui óhajtunk 
gyógyítani kell. A betegség első jeleinél kezdjük 
használni Sirolin „Roehe“-t, mely minden gyógytár­
ban kapható. A ki okos, megelőzi és elfojtja a bajt 
akkor, amikor az még csirában van.

— Eladó bútorok. A volt Neuman» 
féle házban különféle bútorok u. m. 2 drb. 
matt diófaágy, függőlámpák, függönyök tar­
tóval együtt, szobadíszek, konyhaedények 
jutányos áron eladók. Értekezhetni a meg­
bízottal Neuman József irodájában d. e. 
10—12 óráig, esetleg délután is.

Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos március 14-én egész és 
15-én délelőtt 11 óráig újból megtartja ren­
delő óráit Debrecenben, Darabos-utca 55. 
hsz. a. a hol különösen a gyomor- és tüdő­
betegek szokták felkeresni a sikeres gyógyí­
tásairól ismert hírneves orvost és ember­
barátot.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka-uuiiimy nmunusnCK latSZIK IS, megIS Ügy . v--------- /0 vo na

van, hogy ez esetben az a legbiztosabb ™atra betéteket fogad el. A kamat a be 
szer. amelv eyvszersminrl a tnr.hinél cnk. tét naoiától a kivét noniiinszer, amely egyszersmind a többinél sok­
kal olcsóbb is, t. i. a kénmáj. Ebből ha 100 
liter vízben 1 és fél kilót feloldunk és 1 
kg. meszet is adunk hozzá, olyan oldatot 
kapunk, mely a szőlőmoly kitelelt bábjait 
biztosan megöli, de egyszersmind a pero- 
nospóra és az óidium áttelelt csiráit is 
megsemmiti. A meszes kénmáj oldattal le­
hetőleg nyomban a nyitás után permetez- 
tessük meg a még ki nem hajtott szőlőtő­
kéket és pedig bőségesen, mert egyáltalán 

j nern árt, ha a talaira is hull belőle, mert 
í a gomba csirákat ott is megsemmisíti.

tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

IRODALOM.

■
'í

Uj Idők. A magyar családok kedvelt 
hetilapja, az Uj Idők, Herczegh Ferenc
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művészi szépségekben gazdag uj társadal­
mi regényét, a „Hinárus“-t közli a lap 
élén. Abonyi Árpád ötletes elbeszélést irt 
„Szent Sebestyén kigunyoltatása“ címmel, 
Farkas Pál pedig folytatja népszerű regé­
nyes tárcája rovatát, melynek cime „Egy 
körorvos feljegyzései“. Kémeri Sándor ele­
ven tollal megirt cikke a dalai lámáról, 
Somlay Károly „Sztipán“ cimü novellája, 
Tábori Kornél érdekes riportja az utolsó 
légionáriusról, Bállá Ignác cikke, Lampért 
Géza, Falu Tamás és Gács Demeter verse, 
stb. tarkítja a lap szövegrészét, mig a ké­
pek közül kiemeljük a „Művésznők ottho­
nukban" rovatot, a balkán-háború fényké­
peket, Mühlbeck Károly humoros fejléceit, 
fényképeket a múlt hét színházi bemutatói­
ról stb. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 5 korona. Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal Budapest, VI. Andrássy-ut 16.

Közgazdaság.

Az iparsó ára. Az ipari célra hasz­
nálatos só árait a pénzügyministerium a 
kereskedelemügyi ministerrel egyetértőleg 
a következőkép állapította meg: a tiszta 
iparsó ára egyszáz metermazsan 
alóli mennyiségben métermázsánként 2 
korona 57 fillér, a tisztátalan sparsóé 
pedig 2 korona 17 fillér. Egyszáz mé­
termázsa vagy azon felüli mennyi­
ségnél az ár métermázsánként: a t i s z t a 
iparsónál 2 korona 20 fillér, a tisztáta­
lan iparsónál 1 korona 80 fillér. Ez az 
ár az iparsónak a sójövedéki vezérügy­
nökség szigetkamarai és marosujvári dena­
turáló telepein való átvétele esetére bir 
érvénnyel; Szigetkamarán azonban a fen­
tebbiekben megállapított árakhoz még a 
bányahelyekről való szállításért járó dij fe­
jében métermázsánként 18 fillér hozzászá­
mítandó. Az iparsónak az ország egyéb 
helyein való átvétele esetére, az itt meg­
állapított árak a szigetkamarai, illetőleg a 
marosujvári denaturáló teleptől járó vasúti 
szállítási dijakkal emelkednek.

Tavaszi kalászosok termelésének foko­
zása.

Tavaszi kalászosaink termésátlaga 
kicsi, mert gazdaközönségünk különösen 
a zabot, de az árpát is olyan földbe szokta 
vetni, amely ki van élve. Az országos ma­
gyar királyi növénytermelési kísérleti ál­
lomás holdanként 200 kg. szuperfoszfátot 
használt fel, amelyet kézzel szórtak, 100 
kg. szuperfoszfáttal, amely Record nevű 
trágyasorvetővel lett a maggal egyidejűleg 
ugyanazon sorokba beleszórva. Az ered­
mény tavaszi búzánál szórva trágyázás 
után átlagosan 262 kg., á sorba trágyá­
zásnál 344 kg., terméstöbblet lett. Árpánál 
szórva trágyázással 114 kg., sorba trágyá­
zással 249 kg. terméstöbbletet értek el 
s a műtrágyázás következtében a több 
»•érmés nem egy helyen 300—400 kg. s

egy esetben 800 kg. volt. Módjában van 
tehát minden gazdának ez egyszerű eljárás­
sal tavaszi kalászosaink termésátlagát 
igen jelentékenyen nagy haszonnal fokozni, 
a mire most annyival is inkább szükség 
van, mert őszi kalászosokból sokkal keve­
sebb lett tavaly a folytonos esőzés miatt 
elvetve, mint más években s igy e veszte­
ségeket a nagyobb területre vetendő ta­
vaszi kalászosok nagyobb termésével kell 
helyre pótolni.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, illetőleg az 1908. évi 
XL1. t.-c. 19 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreceni kir. törvény­
széknek 1912. évi 31232 számú és a haj- 
duszoboszlói kir. járásbíróságnak 1913. évi 
7/1 V. számú végzése következtében Dr. 
Grósz Adolf ügyvéd által képviselt Szabó 
Sándor javára, hajduszoboszlói lakos ellen 
1008 kor. s jár. erejéig 1913. évi január 
hó 7-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felülfoglalt és 3580 koronára be­
csült következő ingóságok u. m. égetett 
és égetetlen cserép tégla, lábas jószág és 
gazdasági felszerelés nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság 1913 ik évi V 7/1 számú 
végzése folytán 1008 kor. tőkekövetelés 
ennek 1912. évi november hó 20. napjá­
tól járó 6 százalékos kamatai, 1 t° 0 váltó- 
dij és eddig összesen 133 kor. 90 fillér­
ben biróilag már megállapított, költségek 
erejéig végrehajtást szenvedett téglagyá­
rában leendő megtartására 1913. évi már­
cius hó 15-ik napjának délután 3 órá­
ja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. J07. és 108. §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. évi már­
cius hó 1 ső napján.

Gergelyffy István
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
„H.-Szoboszlói Takarékpénztárinak Móré 
András elleni végrehajtási ügyében a vég­

rehajtási árverést 1200 korona tőke és já­
rulékai, valamint 41 kor. 30 fill, t 20 kor. 
50 fill, költség kielégítése végett elrendelte 
a hajduszoboszlói 6239 sz. betétben t 1 
sorsz. ingatlanra 1200 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1913. évi március hó 
29-én d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 százalékát _ készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban kiküldött kezéhez le­
tenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár e/3-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. febr. 8.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság.

Péterf y Pál
kir. jbiró.
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Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye hajduszoboszlói járás­

hoz tartozó Kaba nagyközségben üresedés­
ben levő községi szülésznői állásra pályá­
zatot hirdetek.

A szülésznő évi fizetése a község1 

pénztárból havi előleges részletekben fize­
tendő évi 240 kor.

Kötelessége a teljesen szegény szülő 
nőknek ingyen, a nem szegényeknek pe­
dig Hajduvármegye szabályrendeletében 
megállapított dijak mellett bábái segélyt 
nyújtani.

Köteles azon kívül a himlőoltásoknál 
jelen lenni.

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
nyújtsák be oklevéllel és az erkölcsi bi­
zonylattal ellátott kérvényüket folyó évi 
március hó 20-ig alól irt főszolgabíróhoz. 

Hajdúszoboszló, márc. 4-én.
Brcsey Gyula

főszolgabíró.

Termény-ápak.
1913. évi márc. hó 7-én.

Búza — — — — — 20 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 50 f. 
Rozs — — — — — 16 K 50 f.
Árpa — — — — — 20 K 00 f.
Zab — — — — - — 21 K 00 f.
Tengeri — — — — 13 K 40 f.
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Török Irén és Társa női kalap salonja Debrecen, Arany János 
utca 1-ső emelet Csanak ház, Hungária mellett.
Hölgyei! figyelmébe! Ajánljuk tavaszi kalap

Timii
idényre

Legelegánsabb, divatos
férfi, fiú és gyermek 
öltönyök, átmeneti 
kabátok, tavaszi fel­
öltő különlegességek
— -----  legolcsóbban —

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában 

szerezhetők be.

ítohrorpn Piac"utca 61 sz- Közgaz_UCIII 61CII, dasági Bank mellett

Megyei telefon 6—Z8 SZ

Mérték után TTJl, t
rövid idő alatt elkészíttetnek

X/iHpLi megrendelések gyorsan 
V lUvlxl és pontosan eiintéztetnek.

BfytDI-féle
Gyomor cseppek

ezelőtt máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak. hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, álmatlanság, kólika, vérsze­

génység, sápkór stb. ellen 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg I K 60 fillér kis 90 
fillér, 6 üveg.5 K 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 K 80 fillér, beküldése után 

küld franko :
, —JBRÁDY K gyógyszer­
fajtára a Magy. Királyhoz

Bécs. 1., F!eiscsmarkt 2.. Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, afjiely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

1 SS

Neubauer János
sodranyherités

gyára
DEBRECEN 

Kétmalom-utca 
4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabad alom ma 

bíró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony* 
kerítéseket, szabadalmazott betontőm- 
bös csővas oszlopokkal; erős egyszer­
es díszes kapukat, ajtókat, szabdal­
ni azott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalmat 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros- '
tát, szikrafogot, azonkívül 

mindenféle 
drótmunkát 
a legjutá- * 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

u j d o n- 
ságainkat.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

♦ nyosabb szabott árakban. 
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkehdők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen 
Rózsa-tér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

ÓH JÄJ1 KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill

-— --------- -— Egger mellpasztilla csak-
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban, hamar meggyógyított.

Fő- és szétküldési raktár: Qr. EGGER LED és EGGER I. Budapest, 91. Réuai-ut ÍZ.
Kapható; Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán Boros Illés gyógy.

Fi ü • .V ?-

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

szertáraiban.

Harc a tüdővész ellen.
Ritka ma már az olyan család, melynek 

egyik-másik tagját ne a tüdövész vitte volna sírba.
A milyen régi az emberiség, annyi idő óta 

folytat ádáz harcot ezzel az alattomos ellenségévé!, 
a nélkül, hogy sikerült volna az embernek a döntő 
csatát elnyernie. Előrehaladott tüdövesznek nincsen 
orvossága. Mégis voltak már esetek az ellenkező­
jére ; de csakis abban az esetben, mikor még a 
betegség kifejtében volt. A tüdővész könnyen elá­
rulja magát és ha valamely hurutos bántalom nem 
csökken, illetve köhögés nem szűnik, ilyenkor na­
vy zn elővigyázatosaknak kell lennünk.

Ne várjunk ölbe tett kézzel addig, míg a baj 
magától megszűnik és ez a jobbik eset, hanem fo­

lyamodjunk egy oly szer használatához, melynek si- Hogy milyen értéke van a Sirolin „Roché“-
kere kétségtelen. Ilyen szer a Sirolin „Roche“ ezt a „ „„ ,. ,, , , . ....., ‘ nak, azon tényékkel bizonyítható, nem kevesebblegelőkelőbb orvosok rendelik nap-nap után. Ez- , J
zel a készítménnyel következetesen használt kúra mmt 300 utanzata van forgalomban és ezek nagy­
mindig a kívánt eredménnyel jár. Megszűnik a kö- r^szf hasonló hangzású nevet viselnek, de összeté-
liögés, a légzés szabaddá válik, a lelki levertség telüknek milyensége mesze elmarad az eredeti ülő­
helyet ád az életörömnek. Aki eléggé óvatos és gött. Vásárlásnál éppen azért hangsúlyozva kérjünk
okos tud lenni, már a legkönnyebb természetű meg- c. n . „ . ,
hülésnél a Sirolin „Roche“ használatához for- 'r°m ” oc le ' s ne en§e lük magunkat más 
dúl, kellemes ize miatt is igen kedvelik. Étvágy- készítmény vásárlására rávenni, mert a Sirolin 
gerjesztő hatása kiváló tulajdonsága, mert az el- »Roche“ a tudomány mai álláspontja szerint a leg­
gyengült szervezetet közvetve erősiti. Az étvágy hatásosabb szer a tüdöbajok és tuberkulózis ellen 
és táplálkozás fokozása különösen a tuberkulctiku- 
soknál rendkívül fontos. Már rövid használat után
ellenállóképességet ad a szervezetnek és ezt a lég- ________
zőszervek sokáig meg is őrzik. Tehát bizonyos 
mértékben a Sirolin „Roché“ tartós hatású.

v
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fl magy. kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő­

telep által kiprópált

nothin
szőlőmoly- és gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A 
szőüő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg. ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük: úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő.
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban: számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitókat keresünk.i

9 szülőmolyt, a hernyókat és rovarokat 
a különböző penészgombákat legbiztosab- 
ban a tél folyamán, tél! alakjukban 
semmisíthetjük meg. E célból a szőlő­
tőkéket és a gyümölcsfák törzseit 
és koronáit a

- - - - - - - - - - rügyfahadás előtt
meszes hénmájaldaftal ==
alaposan permetezzük meg. 100 liter 
vízben 1 és fél krg. kénmájat 1 kgr. 
meszet oldjunk fel.

Mayerfi-féle kénmáj és kecskeméti 
por eredeti gyári áron kapható

Körner Béla
főtéri üzletében

Hajdúszoboszlón.

mm

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, KoSSüth-U. 9 SZ. 

nagy választékban kaphatók:
Barchent, flanelt

és ezekből fehérnemű,
Paplan, matrac, ágyteritő, 

flanelltakaró,
Függöny, vitrage, fa és rézhamis
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószoknya,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,

Lő sszabapakrac, fehér angaraböp. 
Hői, férfi angol plädek, 

kocsitakarók,
Kész fehérnemüek, vásznak,

terítékek,
Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

Menyasszonyi kelengyék.

Újdonság! Újdonság!
Kistemplom-bazár
Rózsánál

Debrecen.
Van szerencsém értesíteni a t. hölgy­

közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costümökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkel s gyer­
mek kabátokkal. *

Legújabb blousok s pongyolák, ber­
lini modellek.

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
óriási választékban!

1009-1913 R.

Hirdetmény.
A mezőrendőrségről szóló 1894. évi 

Ili. t.-c. 50 §-a minden birtokost kötelezi 
a fák rügyeinek fakadása előtt belsőségek­
ben, szőlőkben, gyümölcsösökben és ker­
tekben levő fáit, bokrait a kártékony- her­
nyóktól, illetve hernyó fészkektől és vér­
tjüktől megtisztítani, az össze gyűjtött her­
nyó fészkeket elégetni.

Ennek alapján felhívom a lakosságot, 
hogy a hernyó és vértetü irtását f. hó 
első felében kezdje meg, de legkésőbb 
még e hóban foganatosítsa, mert az ezen 
rendelet ellen vétők az idézett törvény 
értelmében 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak büntettetni, azonkívül a 
hernyózás költségükre felfogadott napszá­
mosok utján fog teljesítetni.

Hajdúszoboszló, 1913. március hó 3-án.
Körner Géza

r. kapitány.

akács, gledicsia ^

Besztercze? szilva, a,

ojtott gyümölcsfát.vadonczot, ' / 
akácz és gledicsiátlO&OOO számra / 

képes küldeni -

Most nyílt meg. Most nyíl
Leány és felöltő áruház
Debrecen, Megyeház mellett, Piac-utca SZ sz.
Kornlós Géza.
Női és leány felöltők, Costümök, Pon­
gyolák, Blousok, selyem alsók, leány 

ruhák, x
Külön mértéhosztály costüm és felültöbnek.
Szolid, olcsó árak, pontos és előzékeny 

kiszolgálás.
Saját érdeke mnggyőződni!! 
Újdonságok naponta érkeznek.

Most nyílt meg. Most nyílt meg.

Kovács Gyula és Társa Debrecen, Főtér 55. sz. a. 
(Hungária mellett.)

-----  női és gyermek felöltők divattermeiben újonnan berendezett rz;

női kalap salonja.
A hölgyközönség b. figyelmébe ajánljuk a női 
felöltők divat termeiben ujonan berendezett női kalap szalonunkat, melyben állandó nagy raktárt tartunk 

- minden idénynek megfelelő --------=

női, leány és gyermek kalapok divat újdonságaiból.
Gyászkalapok állandó nagy raktára. -----

Megrendelésre nehány óra alatt elkészítjük a feltüntetett legolcsóbb szabott árakon.
Nő>nés felöltök, gyermek kabátok divat costümök, blou­
sok, pongyolák „]£££* állandó dús választékban. Telefon: 6—66 szám.



SSS Schön Sändor
keztvü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapo-utca sarkan.______wmmmm®
Telefon 632 sz. Alapittatott 1893. évben. Telefon 632. sz.

' ÜzletáthElyezés miatt nagy kiárusítás!
Halmágyi Sámuel
női és leányt elöltök áruházában Piac—u. a főpostával szemben.
Üzletemet folyó évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLAK-féle hazba helyezem át, hol a mai kor 
igényeinek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi

viszonyokra való tekintettel

nagy csoport kiárusítást rendezők*
I. Csoport. HL Csoport.

Hosszú, színes angol kelméből felöltő . . 10 kor.-tól I Selyem blouzok, színes bélelt .... 10 kor .-tói
Hosszú, fekete szinti posztóból felöltő . . 16 „ Csipke „ fehér „  7 „
Hosszú, sötétkék szinti posztóból ... 14 „ Szövet „ színes „  6 „

II. Csoport. IV. Csoport.
Costüm angol kelméből, színes .... 15 kor.-tól J Delain pongyolák színes........................................9 kor.-tól
Costüm sötétkék „....................................... 25 „ I! Szövet ,,   15 „
Costüm fekete, finom kelméből .... 40 „ Mosó „   7 K 50 f

!! A többi cikkek is rendkívül olcsó árban szerezhetők be !!
Szolid kiszolgálás. Olcsó árak. Mérték—osztály.
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Menyasszonyi és nölegényi ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

más 2 jjjjíüü
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-ntca
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


